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	 Uroczysta Inauguracja Roku Akademickiego 
2025/2026 w Akademii im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie 
Wielkopolskim odbyła się 30 września 2025 r. Rozpoczęła 
się ona Mszą Św. w Katedrze pw. Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny. Po Mszy Św. władze, pracownicy 
i studenci uczelni oraz zaproszeni goście przeszli z placu 
katedralnego do Auli im prof. Stanisława Kirkora przy  
ul. Fryderyka Chopina 52 na dalszą część uroczystości.

	 W trakcie spotkania poruszono m.in. tematy z zakresu:

•	 sytuacji  kadrowej w naszym województwie,

•	 zastępowania pielęgniarek ratownikami 
i opiekunami medycznymi,

•	 uzupełnienia luki kadrowej przez pracujące osoby 
w wieku emerytalnym,  

•	 stworzenia rozwiązań prawnych umożliwiających 
pielęgniarkom pracującym w środowisku nauczania 
i wychowania podejmowanie równoczesnego 
zatrudnienia w szpitalach,

•	 problemów zgłaszanych przez pielęgniarki 
w środowisku nauczania i wychowania,

•	 funkcjonowania biur izb, a także inne sprawy 
bieżące.

	 W spotkaniu z ramienia Okręgowej Izby Pielęgniarek 
i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim uczestniczyły: 
Marta Powchowicz Przewodnicząca Okręgowej 
Rady Pielęgniarek i Położnych, Gabriela Ceranowicz 
Wiceprzewodnicząca Okręgowej Rady Pielęgniarek 
i Położnych, Elżbieta Majdańska Sekretarz Okręgowej Rady 
Pielęgniarek i Położnych, Katarzyna Kurłowicz członek 
Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych.

	 W imieniu Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek 
i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim dziękuję Pani 
Prezes Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych Marioli 
Łodzińskiej,  całemu Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek 
i Położnych oraz Okręgowej Izbie Pielęgniarek i Położnych 
w Zielonej Górze za możliwość wspólnego spotkania.

Marta Powchowicz

Przewodnicząca Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych

		  w Gorzowie Wlkp. 

Inauguracja Roku Akademickiego 
w Akademii im. Jakuba z Paradyża 

w Gorzowie Wielkopolskim
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	 Uroczystość rozpoczęła się od odśpiewania hymnu 
państwowego.

	 Następnie jako pierwsza głos zabrała Rektor  
prof. dr hab. Elżbieta Skorupska-Raczyńska, która 
przywitała przybyłych gości: parlamentarzystów, 
przedstawicieli władz państwowych i samorządowych, 
służb mundurowych, sądownictwa, szkolnictwa wyższego, 
gorzowskiej i lubuskiej oświaty, dyrektorów szkół, 
Uniwersytetów Trzeciego Wieku, świata kultury, Kościoła, 
Radę Uczelni, przedstawicieli praktyki gospodarczej 
i medycznej oraz studentów. Pani Rektor przedstawiła 
ogólną sytuację uczelni, zaznaczyła kierunek dalszego 
rozwoju i plany z nim związane.

	 Najważniejszym punktem uroczystości była 
immatrykulacja studentów. Młodzi ludzie, którzy najlepiej 
przeszli proces rekrutacji zostali pasowani przez Rektor 
prof. dr hab. Elżbietę Skorupską-Raczyńską na studentów 
Akademii im. Jakuba z Paradyża i z rąk Prorektor  
ds. Kształcenia prof. AJP dr Małgorzaty Trockiej odebrali 
indeksy. Uroczystym ślubowaniem oficjalnie wstąpili 
w poczet społeczności Akademii im. Jakuba z Paradyża 
w Gorzowie Wielkopolskim.

	 Kolejnym punktem były wystąpienia zaproszonych 
gości. Głos zabrali: Wicewojewoda Lubuski Maciej Siwicki, 
który odczytał list od Wojewody Lubuskiego Marka Cebuli 
oraz skierował do wszystkich studentów słowa wsparcia 
i otuchy. Życzył również pogłębiania wiedzy i rozwijania 
własnych możliwości. Poseł na Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej Władysław Dajczak pogratulował studentom 
zdobycia statusu studenta. Podkreślił również, iż wyzwania 
dzisiejszego świata są ogromne, dlatego trzeba zdobyć 
rzetelną wiedzę i przygotować się do funkcjonowania 
w nowej, trudnej rzeczywistości. Poseł Elżbieta Rafalska 
życzyła, aby rozpoczynający się rok akademicki spełnił 
wszystkie oczekiwania naukowe i dydaktyczne. Sekretarz 
Stowarzyszenia Uniwersytetu III Wieku w Gorzowie 
Wielkopolskim Krystyna Murak złożyła serdeczne gratulacje 
z okazji rozpoczęcia nowego Roku Akademickiego.

	 Następnie Agata Staszewska – przedstawiciel 
studentów AJP przywitała nowych studentów i życzyła 
aby nadchodzący rok akademicki był czasem satysfakcji 
i poczucia dumy z osiągnięć, a także okresem wielu 
sukcesów.

	 Kolejnym punktem było wręczenie odznaczeń 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, które wręczył 
Wicewojewoda Lubuski Maciej Siwicki. Podczas Inauguracji 
Pani Rektor wręczyła statuetki „Przyjaciela Akademii 
im. Jakuba z Paradyża”, którą otrzymali: Radio Gorzów, 
Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna im. Zbigniewa 
Herberta w Gorzowie Wielkopolskim oraz Bogusław 
Dziekański. 

	 Podczas inauguracji uroczyście pożegnano 
pracowników, którzy przeszli na emeryturę. Przyznano 
również nagrody dla pracowników, którzy w minionym 
roku akademickim w szczególny sposób wyróżnili się pracą 
na rzecz Uczelni. Wyróżnione zostały także najlepsze prace 
z poprzedniego roku akademickiego, a ich autorzy zostali 
nagrodzeni.

	 Kolejnym punktem uroczystości był wykład 
inauguracyjny, który wygłosiła prof. AJP dr Jolanta 
Gebreselassie pt. „Logopedia XXI wieku. Przyszłość badań 
nad artykulacją”.
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	 Uroczysta Inauguracja Roku Akademickiego 
2025/2026 w Wyższej Szkle Zawodowej  
w Gorzowie Wielkopolskim odbyła się 4 października 
2025 r. w Wojewódzkiej i Miejskiej Bibliotece Publicznej  
im. Zbigniewa Herberta w Gorzowie Wielkopolskim.

	 Uroczystość rozpoczęła się od odśpiewania hymnu 
państwowego.

	 Następnie jako pierwszy głos zabrał Rektor dr inż. 
Henryk Piekarski, który przywitał przybyłych gości, 
studentów oraz przedstawił ogólną sytuację uczelni, plany 
oraz kierunki dalszego rozwoju.

	 Kolejnym punktem były wystąpienia zaproszonych 
gości. Głos zabrał Burmistrz Miasta Kostrzyna nad Odrą 
Andrzej Kunt, który skierował do wszystkich studentów 
słowa wsparcia, życząc pogłębiania wiedzy i rozwoju.

	 W dalszej części uroczystości przedstawiciel 
studentów przywitała szczególnie studentów pierwszego 
roku życząc im aby nadchodzący rok akademicki był 
czasem wielu sukcesów.

	 Kolejnym punktem uroczystości był wykład 
inauguracyjny, który wygłosił prof. dr hab. n. med. Alfred 
Owoc  pt. „Polska 2025 – Wyzwania zdrowia publicznego 
w wymiarze implikacji dyskursu społecznego”.

	 Kończąc uroczystość Rektor dr inż. Henryk Piekarski 
życzył wszystkim udanego, pełnego nowych wrażeń roku.

	 Pieśń „Gaudeamus igitur” zakończyła uroczystość.

Marta Powchowicz

Przewodnicząca Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych

w Gorzowie Wlkp.

Inauguracja Roku Akademickiego w Wyższej Szkole Zawodowej w Gorzowie Wielkopolskim

	 Kończąc uroczystość Rektor prof. dr hab. Elżbieta 
Skorupska-Raczyńska życzyła wszystkim, aby ten rok był 
dobry, udany i przyniósł spełnienie oczekiwań.

Pieśń „Gaudeamus igitur” zakończyła uroczystość.

Marta Powchowicz
Przewodnicząca 

Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych
w Gorzowie Wlkp.
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XXV Jubileuszowa Ogólnopolska Konferencja Szkół Rodzenia
– wiedza, doświadczenie i holistyczne spojrzenie na opiekę okołoporodową

	 W dniach 9–12 października 2025 r. w Gdyni, w Hotelu 
Nadmorskim, odbyła się XXV Jubileuszowa Ogólnopolska 
Konferencja Szkół Rodzenia. To wyjątkowe wydarzenie 
zgromadziło położne, edukatorów, lekarzy i specjalistów 
związanych z opieką nad kobietą w ciąży, porodem 
i okresem połogu. Spotkanie było nie tylko okazją do 
wymiany doświadczeń, ale też do refleksji nad zmianami 
zachodzącymi w polskim systemie opieki okołoporodowej.

	 Rozwój zawodowy położnej a holistyczne spojrzenie 
na opiekę okołoporodową.

	 Jednym z kluczowych tematów konferencji była 
rola położnej w ujęciu holistycznym. Podkreślono, że 

rozwój zawodowy tej grupy specjalistów nie ogranicza 
się dziś jedynie do kwestii medycznych – równie ważne 
stają się kompetencje psychologiczne, komunikacyjne 
i edukacyjne.

	 Nowoczesna położna to nie tylko osoba wspierająca 
kobietę w fizycznych aspektach porodu, ale też towarzyszka 
emocjonalna i edukatorka, która potrafi spojrzeć na 
przyszłą mamę i jej rodzinę całościowo – z troską o ciało, 
psychikę i relacje.

	 Wpływ rodzaju porodu na mikrobiotę noworodka 
i długoterminowe konsekwencje zdrowotne.

	 Drugim ważnym punktem programu był wykład 
dr hab. Agnieszki Bień, prof. UM w Lublinie, dotyczący 
mikrobioty noworodka.

	 Omówiono, jak sposób przyjścia dziecka na 
świat – poród naturalny czy cięcie cesarskie – wpływa 
na skład mikrobiomu i tym samym na odporność 
oraz zdrowie dziecka w późniejszych latach. 
	 Podkreślono, że mikrobiota jelitowa ma kluczowe 
znaczenie dla rozwoju układu odpornościowego, 
metabolizmu i funkcji neurologicznych. W związku 
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z tym wspieranie naturalnych porodów oraz promowanie 
karmienia piersią pozostaje niezwykle istotne w profilaktyce 
zdrowotnej najmłodszych.

	 Wspólna misja i inspiracja do działania.

	 Jubileuszowa konferencja była nie tylko miejscem 
prezentacji badań i praktyk, ale też przestrzenią do 
integracji środowiska położnych z całego kraju. W duchu 
partnerstwa i empatii uczestnicy dzielili się pomysłami, jak 
jeszcze skuteczniej wspierać kobiety w tym wyjątkowym 
czasie życia.

Opracowały: Ewa Galwas oraz Edyta Witkowska

XIV ZJAZD POLSKIEGO TOWARZYSTWA PIELĘGNIAREK ANESTEZJOLOGICZNYCH
 I INTENSYWNEJ OPIEKI

	 Kraków, 16–18 października 2025 r.
	 W dniach 16–18 października 2025 roku w Krakowie 
odbył się XIV Zjazd Polskiego Towarzystwa Pielęgniarek 
Anestezjologicznych i Intensywnej Opieki, w którym 
aktywnie uczestniczyła Komisja ds. Pielęgniarstwa 
Anestezjologicznego i Intensywnej Opieki.
	 Zjazd obejmował część warsztatową i wykładową. 
Szczególne zainteresowanie wzbudził warsztat „Mądra 
samodzielność, świadoma odpowiedzialność”, 
poświęcony pracy pielęgniarki zgodnie z przepisami prawa 
i zasadami etyki.

	 Podczas sesji wykładowych omówiono m.in. 
nowe wyzwania i możliwości w pielęgniarstwie 
anestezjologicznym, opiekę nad pacjentem odmiennym 
kulturowo, a także ewolucję roli pielęgniarki XXI 
wieku. W części tematycznej dotyczącej leczenia oparzeń 
zaprezentowano nowoczesne terapie, w tym produkty 
lecznicze terapii zaawansowanej (ATMP), oraz znaczenie 
pielęgniarki w profilaktyce zakażeń.

	 Nie zabrakło też tematów związanych 
z farmakoterapią, żywieniem klinicznym 
i bezpieczeństwem pacjenta. Omówiono m.in. zasady 
racjonalnej antybiotykoterapii, interakcje lekowe, 
zbilansowaną płynoterapię oraz nowoczesne rozwiązania 
cyfrowe wspierające opiekę.

	 Zjazd stanowił doskonałą okazję do wymiany 
doświadczeń, dyskusji i integracji środowiska zawodowego. 

	 Wysoki poziom merytoryczny wydarzenia potwierdził, 
że pielęgniarstwo anestezjologiczne i intensywnej opieki 
nieustannie się rozwija, odpowiadając na wyzwania 
współczesnej medycyny.

Opracowała: Monika Baranowska
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	 W sobotę 18 października br. w Nowosolskim 
Domu Kultury odbyła się Gala „Lubuski Samarytanin” – 
wyjątkowe wydarzenie, podczas którego uhonorowano 
osoby i instytucje niosące pomoc chorym, cierpiącym 
i potrzebującym wsparcia. 

	 Nagroda „Lubuski Samarytanin”, ustanowiona przez 
ordynariusza Diecezji Zielonogórsko–Gorzowskiej 
biskupa Tadeusza Lityńskiego, przyznawana jest osobom, 
placówkom i organizacjom, które w wyjątkowy sposób 
służą chorym, potrzebującym, łącząc profesjonalizm 
z empatią i chrześcijańską troską o drugiego człowieka.

	 Głównym celem wyróżnienia „Lubuski Samarytanin” 
jest promocja oraz przybliżenie opinii społecznej sylwetki 
osób i instytucji, które swoją przykładną, oddaną, 
bezinteresowną i holistyczną służbą względem osób 
chorych, cierpiących, a także ich rodzin oraz poprzez swoją 
pracę i działania przyczyniają się do poprawy jakości opieki 
stając się wzorem i inspiracją dla innych.

	 Gala rozpoczęła się mszą świętą w parafii św. Antoniego 
w Nowej Soli, odprawioną w intencji pracowników służby 
zdrowia oraz wszystkich osób zaangażowanych w pomoc 
chorym i potrzebującym. Uroczystość zorganizowało 
Duszpasterstwo Chorych i Służby Zdrowia Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej, we współpracy ze Starostwem 
Powiatowym w Nowej Soli, Urzędem Miasta Nowa Sól, 
Nowosolskim Szpitalem Powiatowym oraz lokalnymi 
parafiami i organizacjami społecznymi.

	 Tegoroczna gala była nie tylko okazją do wręczenia 
nagród, ale także do wzruszeń i refleksji nad tym, jak 
wielką wartość ma codzienne dobro, często ciche 
i niezauważone. Jak podkreślano podczas wydarzenia, 
Lubuski Samarytanin to nie tylko tytuł – to postawa 
serca, która daje nadzieję i przypomina, że każdy z nas 
może być bliźnim dla drugiego człowieka.
	 Podczas gali przyznano sześć statuetek 
w trzech kategoriach: instytucje, stowarzyszenia, 

placówki medyczne, pracownicy służby zdrowia oraz 
wolontariusze.  	

	 W kategorii „Instytucje, Stowarzyszenia, Placówki 
medyczne” wyróżniono:

•	 Fundację Hospicjum Głogowskie, niosącą 
codzienną pomoc osobom w terminalnym stadium 
choroby oraz ich rodzinom.

•	 Zespół Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży 
Niepełnosprawnej „Promyk” w Zielonej Górze, 
znany z wieloletniej pracy z najmłodszymi 
pacjentami wymagającymi wsparcia ruchowego 
i terapeutycznego.

	 W kategorii „Pracownik służby zdrowia” statuetki 
otrzymali:

•	 Bogusława Woźniak, zastępca ordynatora 
Oddziału Rehabilitacji szpitala w Nowej Soli – za 
niezwykłe oddanie pacjentom i wieloletnią służbę 
drugiemu człowiekowi.

•	 Bartosz Kudliński, ordynator Klinicznego 
Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii 
Szpitala Uniwersyteckiego w Zielonej Górze – za 
profesjonalizm, empatię i gotowość niesienia 
pomocy w najtrudniejszych momentach.

	 W kategorii „Wolontariusz” laureatkami zostały:

•	 Ewa Sychowska – wolontariuszka Ośrodka 
Integracji Społecznej w Zielonej Górze, aktywnie 
zaangażowana w pomoc osobom w kryzysie 
i potrzebującym wsparcia duchowego.

•	 siostra Nella Gołąb ze Stowarzyszenia „Cisi 
Pracownicy Krzyża” w Głogowie – za nieustanną 
obecność przy chorych, służbę w duchu pokory 
i miłości bliźniego.

	 Gala była pełna emocji zarówno dla uhonorowanych, 
jak i dla wszystkich, którzy codziennie wspierają innych 
swoją wiedzą, wrażliwością i sercem.

LUBUSKI SAMARYTANIN
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Stanowisko nr 1/VIII/2025
Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim

z dnia 6 listopada 2025 r.

w sprawie: instalacji satyrycznej rzeźby bachantki przed wejściem do Szpitala Uniwersyteckiego w Zielonej Górze.

	 Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim wyraża stanowczy sprzeciw wobec 
instalacji satyrycznej rzeźby bachantki przedstawiającej pielęgniarkę w sposób seksualizujący jej wizerunek umieszczonej 
przed głównym wejściem do Szpitala Uniwersyteckiego w Zielonej Górze.

	 Zawody pielęgniarki i położnej to zawody zaufania publicznego. Wymagają one wiedzy, wysokich kompetencji 
zawodowych, ale również empatii, odpowiedzialności i wrażliwości na potrzeby drugiego człowieka. Każdego dnia 
pielęgniarki i położne z oddaniem i profesjonalizmem pełnią swoją służbę na rzecz pacjentów, realizując ważną misją 
społeczną.

	 Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim apeluje o natychmiastowe usunięcie 
rzeźby. Przestawienie jej w nowe miejsce na terenie Szpitala nie zmienia faktu jej odbioru. Apelujemy o takie działania 
artystyczne, które będą odnosić się z należytym szacunkiem i profesjonalizmem do zawodu pielęgniarki i położnej.	
	

			   Sekretarz ORPiP				    Przewodnicząca ORPiP
		                  Elżbieta Majdańska				   Marta Powchowicz

	 Tegoroczna edycja wydarzenia zakończyła się 
zapowiedzią przyszłorocznej gali. Kolejna Gala „Lubuski 
Samarytanin” zostanie zorganizowana w Głogowie.

Marta Powchowicz
Przewodnicząca Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych

w Gorzowie Wlkp. 

	 W dniach 14–15 listopada 2025 roku Warszawa stała 
się centrum refleksji, inspiracji i wymiany doświadczeń 
zawodowych – wszystko za sprawą konferencji 
szkoleniowej „Pielęgniarka i Położna w Podstawowej Opiece 
Zdrowotnej – Praktyka i Rozwój Zawodu”, zorganizowanej 
przez Naczelną Radę Pielęgniarek i Położnych. Wydarzenie 
odbyło się w AIRPORT Hotel Okęcie i zgromadziło ponad 
300 uczestników z całej Polski.

	 Spotkanie środowisk – wspólna wizja opieki
Konferencja miała charakter interdyscyplinarny. Wzięły 
w niej udział pielęgniarki i położne POZ, pielęgniarki 
szkolne, przedstawiciele środowisk akademickich, 
kierownicy podmiotów leczniczych oraz eksperci z zakresu 
prawa medycznego i organizacji ochrony zdrowia. 

Konferencja NIPiP 2025: Pielęgniarka i Położna w POZ – Praktyka, Pasja, Przyszłość
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Wspólnym celem było wypracowanie nowoczesnych 
modeli opieki, które odpowiadają na zmieniające się 
potrzeby pacjentów i systemu zdrowia.

	 Program konferencji obejmował sześć sesji 
tematycznych oraz warsztaty praktyczne. Uczestnicy mogli 
pogłębić wiedzę m.in. w zakresie:

•	 Rozszerzonych kompetencji pielęgniarki POZ 
– kwalifikowanie do szczepień, prowadzenie 
dokumentacji, edukacja zdrowotna.

•	 Opieki położnej nad kobietą i dzieckiem – od ciąży 
po okres poporodowy.

•	 Roli pielęgniarki szkolnej w profilaktyce i promocji 
zdrowia.

•	 Wdrożenie elektronicznej dokumentacji medycznej 
dla pielęgniarek szkolnych – wrzesień 2027.

•	 Dokumentacji medycznej i sprawozdawczości 
w POZ – zgodność z przepisami i praktyczne 
wskazówki.

•	 Współpracy zespołu terapeutycznego – integracja 
działań lekarzy, pielęgniarek, położnych i innych 
specjalistów.

	 Warsztaty cieszyły się ogromnym zainteresowaniem 
– szczególnie te dotyczące komunikacji z pacjentem, 
kwalifikowania do szczepień oraz prowadzenia 
dokumentacji elektronicznej.

	 W panelach dyskusyjnych uczestnicy mieli okazję 
wysłuchać praktyków z różnych regionów Polski, 
którzy dzielili się doświadczeniami z wdrażania nowych 
rozwiązań w POZ. Eksperci akademiccy przedstawili 
najnowsze wyniki badań dotyczących efektywności opieki 
pielęgniarskiej i położniczej, a przedstawiciele NIPiP 
zaprezentowali aktualne działania samorządu na rzecz 
rozwoju zawodowego.

	 Konferencja NIPiP 2025 pokazała, że pielęgniarki 
i położne są gotowe na nowe wyzwania – kompetentne, 
zaangażowane i otwarte na rozwój. Wspólna refleksja nad 
przyszłością POZ, wymiana doświadczeń i praktyczne 
wskazówki sprawiły, że wydarzenie to na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

								      
	 Opracowała: Karolina Kwiatek

Stanowisko nr 2/VIII/2025
Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim

z dnia 20 listopada 2025 r.

w sprawie: poparcia Stanowiska nr 12 Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych  
z dnia 22 października 2025 r. w sprawie niepowołania przedstawiciela Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych 

do Krajowej Rady Akredytacyjnej Szkół Pielęgniarek i Położnych na lata 2025-2029

	 Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim w pełni popiera Stanowisko  
nr 12 Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych z dnia 22 października 2025 r. w sprawie niepowołania 
przedstawiciela Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych do Krajowej Rady Akredytacyjnej Szkół Pielęgniarek i Położnych 
na lata 2025-2029. Do zadań samorządu zawodowego pielęgniarek i położnych należy m.in. opiniowanie i wnioskowanie 
w sprawach kształcenia zawodowego pielęgniarek i położnych, a także sprawowanie pieczy nad należytym wykonywaniem 
zawodu, zgodnie z treścią art. 4 ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie pielęgniarek i położnych z dnia 1 lipca 2011 r. 

	 Istotnym jest fakt, że niepowołanie do Krajowej Rady Akredytacyjnej Szkół Pielęgniarek i Położnych przedstawiciela 
Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych jest sprzeczne z przepisami ustawy  o zawodach pielęgniarki i położnej oraz 
instytucjonalnej współpracy w systemie ochrony zdrowia.

	 W związku z powyższym Prezydium Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim apeluje do 
Ministra Zdrowia o niezwłoczne podjęcie działań zmierzających do powołania przedstawiciela Naczelnej Rady Pielęgniarek 
i Położnych do składu Krajowej Rady Akredytacyjnej Szkół Pielęgniarek i Położnych na lata 2025-2029. 

        			   Sekretarz ORPiP				             Przewodnicząca ORPiP

       		                  Elżbieta Majdańska				            Marta Powchowicz
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Załącznik do uchwały nr 9/2025  
Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego  

w województwie lubuskim z dnia 24 listopada 2025 r.

Stanowisko  
Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego w województwie lubuskim  

z dnia 24 listopada 2025 r.

dotyczące sytuacji kadrowej w zawodach medycznych, ze szczególnym uwzględnieniem pielęgniarek i położnych 
w województwie lubuskim

	 Wojewódzka Rada Dialogu Społecznego w województwie lubuskim wyraża zaniepokojenie sytuacją kadrową 
w zawodach medycznych na terenie województwa lubuskiego. W poszczególnych grupach zawodowych, liczba 
zatrudnionych na 1000 mieszkańców, sytuuje województwo lubuskie na ostatnim miejscu wśród wszystkich województw. 
I tak, według danych GUS za 2023 rok, w poszczególnych zawodach wskaźniki kształtują się następująco:

1)	 lekarze – średnia krajowa 37,6/10 tys., lubuskie 25,0/10 tys. mieszkańców,

2)	 pielęgniarki – średnia kraj. 57,4, lubuskie 47,0,

3)	 położne – śr. kraj. 14,7, lubuskie 10,7,

4)	 fizjoterapeuci – 18,3 lubuskie 11,3.

	 Szczególny niepokój budzi sytuacja pielęgniarek i położnych w województwie lubuskim, która już obecnie jest jedną 
z najtrudniejszych w kraju, a – jak wynika z raportu „Model kadrowy pielęgniarek do 2039 roku” opracowanego przez OZZPiP 
w marcu 2025 roku – w nadchodzących latach ulegnie dalszemu pogorszeniu.

	 Średni wskaźnik liczby pielęgniarek i położnych przypadających na 1000 mieszkańców wynosi w województwie 
lubuskim poniżej 5,0, co jest wynikiem znacząco niższym od średniej krajowej oraz dalekim od wartości referencyjnych 
państw OECD (średnia: 11,2). Odsetek pielęgniarek w wieku emerytalnym przekracza 24%, natomiast wskaźnik 
zastępowalności (liczba 24-latek do liczby 59-latek) wynosi zaledwie 0,13 – jeden z najniższych w Polsce. Prognozy zawarte 
w raporcie wskazują, że w 2039 r. województwo lubuskie znajdzie się na ostatnim miejscu w kraju pod względem liczby 
pielęgniarek i położnych – wskaźnik ten wyniesie jedynie 3,1 wobec rekomendowanego poziomu 13,2. Oznacza to, że liczba 
pielęgniarek wykonujących zawód pokryje zaledwie około 23% prognozowanego zapotrzebowania. Dodatkowo przewiduje 
się wzrost odsetka osób w wieku 65+ do 28% populacji regionu, co jeszcze bardziej zwiększy potrzeby w zakresie opieki 
pielęgniarskiej.

	 Jak wynika z powyższych danych, w nadchodzących latach dotychczasowe problemy będą się pogłębiać w wyniku 
postępującego starzenia się społeczeństwa oraz ograniczonego napływu młodych kadr pielęgniarskich. Zjawiska te 
przyczynią się do dalszego wzrostu średniego wieku pielęgniarek.

	 Zawód pielęgniarki staje się coraz bardziej wymagający fizycznie, psychicznie i intelektualnie – zarówno ze względu na 
gwałtowny wzrost liczby osób cierpiących na choroby wieku podeszłego, jak i powszechne wykorzystywanie w szpitalach 
wysoko zaawansowanego sprzętu medycznego. W efekcie część osób, które uzyskały wykształcenie pielęgniarskie, decyduje 
się na podjęcie pracy poza sektorem ochrony zdrowia.

	 Niepokój budzą również zapowiedzi wprowadzenia w podmiotach leczniczych województwa lubuskiego rozwiązań 
polegających na zatrudnianiu pielęgniarek i położnych – emerytek wyłącznie na podstawie umów cywilnoprawnych 
(kontraktów lub umów zlecenia). Propozycje te spotykają się ze sprzeciwem środowiska pielęgniarskiego i położniczego, 
gdyż mogą prowadzić do dalszego odpływu doświadczonych kadr z systemu ochrony zdrowia.

WRDS dostrzega podejmowane przez samorząd województwa lubuskiego działania na rzecz rozwoju kształcenia kadr 
medycznych na uczelniach regionu. Mimo tych wysiłków, sytuacja województwa lubuskiego w zakresie dostępności kadr 
medycznych wciąż pozostaje niekorzystna na tle kraju.
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	 W związku z powyższym WRDS w województwie lubuskim uważa za konieczne:

1.	 Zwiększenie liczby miejsc na kierunkach medycyna oraz pielęgniarstwo na lubuskich uczelniach, w szczególności 
poprzez ich doposażenie w odpowiedni sprzęt.

2.	 Rozszerzenie systemu stypendiów dla osób studiujących na kierunkach lekarskim oraz pielęgniarskim, 
z obowiązkiem podjęcia pracy w regionie po zakończeniu nauki.

3.	 Promocję zawodu pielęgniarki w celu zwiększenia zainteresowania nim wśród młodzieży województwa, m.in. 
poprzez kampanie społeczne oraz programy doradztwa zawodowego.

4.	 Poprawę atrakcyjności warunków pracy pielęgniarek, w szczególności poprzez rozwój programów adaptacyjnych 
i mentoringowych dla młodych kadr.

5.	 Wprowadzenie mechanizmów zatrzymywania w zawodzie doświadczonych kadr, w tym dodatków motywacyjnych 
i elastycznych form zatrudnienia dla pielęgniarek w wieku 60+.

	 Bez niezwłocznego podjęcia tych wszechstronnych działań, w tym wskazanych powyżej, województwo lubuskie stanie 
w najbliższych latach w obliczu poważnego kryzysu kadrowego w systemie opieki zdrowotnej.

							       PRZEWODNICZĄCY  
							       Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego  
							       w województwie lubuskim
							       Henryk Maciej Woźniak

Otrzymują:

1.	 Pani Jolanta Sobierańska-Grenda, Ministra Zdrowia,

2.	 Pani Dorota Szaban, Przewodnicząca Rady Lubuskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia – na lata 2025-2029,

3.	 Pan prof. dr hab. Wojciech Strzyżewski, Rektor Uniwersytetu Zielonogórskiego,

4.	 Pani prof. dr hab. Elżbieta Skorupska-Raczyńska, Rektor Akademii im. Jakuba z Paradyża,

5.	 Pan Marek Działoszyński, Prezes Zarządu Szpitala Uniwersyteckiego im. Karola Marcinkowskiego w Zielonej Górze Sp. z o. o.,

6.	 Pan Jerzy Ostrouch, Prezes Zarządu Wielospecjalistycznego Szpitala Wojewódzkiego w Gorzowie Wielkopolskim Sp. z.o.o.,

7.	 Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych w Zielonej Górze,

8.	 Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych w Gorzowie Wielkopolskim,

9.	 Okręgowa Izba Lekarska w Zielonej Górze,

10.	 Okręgowa Izba Lekarska w Gorzowie Wielkopolskim,

11.	 Zarząd Województwa Lubuskiego,

12.	 Sejmik Województwa Lubuskiego,

13.	 Rada Dialogu Społecznego.
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Ośrodek Kształcenia przy Okręgowej Izbie Pielęgniarek i Położnych 
w Gorzowie Wielkopolskim ogłasza nabór na kurs specjalistyczny

Wywiad i badanie fi zykalne dla pielęgniarek i położnych

Miejsce realizacji kursu:  OIPiP Gorzów Wielkopolski
Termin rozpoczęcia kursu – styczeń 2026 r.

Cel kształcenia
Ukształtowanie kompetencji samodzielnego, kompleksowego badania podmiotowego i przedmiotowego 
pacjenta dorosłego oraz analizy wyników badania w kierunku sformułowania wniosków pozwalających na 
planowanie i realizowanie opieki pielęgniarskiej.

Czas trwania kształcenia 
Łączna liczba godzin przeznaczonych na realizację programu kursu specjalistycznego wynosi 100 godzin 
dydaktycznych: 

zajęcia teoretyczne – 75 godzin, 

zajęcia praktyczne – 25 godzin. 

Szacunkowy koszt kursu dla członków OIPiP w Gorzowie Wielkopolskim, regularnie opłacających składki 
przez okres co najmniej jednego roku oraz nie korzystający w roku bieżącym z refundacji kosztów kształcenia 
podyplomowego przy grupie liczącej min 25 osób wyniósłby 730,00 zł., pozostali  uczestnicy 1460,00 zł. Koszt 
może ulec zmianie w zależności od fi nalnej liczby uczestników.

Składanie wniosków odbywa się za pośrednictwem systemu SMK (System Monitorowania Kształcenia 
Pracowników Medycznych).  

W celu dokonywania czynności w SMK konieczne jest:

– założenie konta w systemie na stronie - https://smk.ezdrowie.gov.pl/
– złożenie wniosku o modyfi kację uprawnień do właściwej ze względu na miejsce wykonywania 

zawodu Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych.

OŚRODEK KSZTAŁCENIA
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OŚRODEK KSZTAŁCENIA

Instrukcja na stronie internetowej www.oipip.gorzow.pl 

Organizator zastrzega możliwość zmiany terminu rozpoczęcia realizacji kursu.

Wszelkich informacji odnośnie organizacji kursu oraz pomocy przy zakładaniu konta w SMK udziela pracownik 
Ośrodka Kształcenia Pani Małgorzata Paradowska od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00 
również pod nr telefonu 512 133 102.

Ośrodek Kształcenia przy Okręgowej Izbie Pielęgniarek i Położnych 
w Gorzowie Wielkopolskim ogłasza nabór na kurs dokształcający

Podstawowe i zaawansowane zabiegi reanimacyjne oraz postępowanie 
w  stanach zagrożenia życia dla pielęgniarek i położnych

Miejsce realizacji kursu:  OIPiP Gorzów Wielkopolski
Termin rozpoczęcia kursu – luty 2026 r.

Cel kształcenia
Pogłębienie i aktualizacja wiedzy pielęgniarki i położnej  z zakresu pielęgniarstwa ratunkowego ze szczególnym 
uwzględnieniem przygotowania praktycznego do podejmowania działań ratujących zdrowie i życie.

Czas trwania kształcenia 
Łączna liczba godzin przeznaczonych na realizację programu kursu dokształcającego wynosi 20 godzin 
dydaktycznych: 

zajęcia teoretyczne – 10 godzin, 

ćwiczenia – 10 godzin.  

Przy minimum 25 osobach koszt kursu dla członków OIPiP w Gorzowie Wielkopolskim, regularnie opłacających 
składki przez okres co najmniej jednego roku oraz nie korzystający w roku bieżącym z refundacji kosztów 
kształcenia podyplomowego wynosiłby 150,00 zł., dla pozostałych uczestników 300,00 zł. Koszt może ulec 
zmianie w zależności od fi nalnej liczby uczestników.

Składanie wniosków odbywa się za pośrednictwem systemu SMK (System Monitorowania Kształcenia 
Pracowników Medycznych).  

W celu dokonywania czynności w SMK konieczne jest:

– założenie konta w systemie na stronie - https://smk.ezdrowie.gov.pl/
– złożenie wniosku o modyfi kację uprawnień do właściwej ze względu na miejsce wykonywania 

zawodu Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych.

Instrukcja na stronie internetowej www.oipip.gorzow.pl 

Organizator zastrzega możliwość zmiany terminu rozpoczęcia realizacji kursu.

Wszelkich informacji odnośnie organizacji kursu oraz pomocy przy zakładaniu konta w SMK udziela pracownik 
Ośrodka Kształcenia Pani Małgorzata Paradowska od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00 
również pod nr telefonu 95 729 67 84 wew. 27 lub 512 133 102.
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Ośrodek Kształcenia przy Okręgowej Izbie Pielęgniarek i Położnych 
w Gorzowie Wielkopolskim ogłasza nabór na kurs specjalistyczny

Wykonanie badania spirometrycznego dla pielęgniarek

Miejsce realizacji kursu:  OIPiP Gorzów Wielkopolski
Termin rozpoczęcia kursu – kwiecień 2026 r.

Ośrodek Kształcenia przy Okręgowej Izbie Pielęgniarek i Położnych 
w Gorzowie Wielkopolskim ogłasza nabór na kurs specjalistyczny

Szczepienia ochronne dla pielęgniarek

Miejsce realizacji kursu:  OIPiP Gorzów Wielkopolski
Termin rozpoczęcia kursu – marzec 2026 r.

Cel kształcenia
Przygotowanie pielęgniarki do samodzielnego udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie szczepień 
ochronnych, postępowania w przypadku wystąpienia niepożądanego odczynu poszczepiennego (NOP) oraz 
prowadzenia sprawozdawczości w zakresie szczepień ochronnych. 

Czas trwania kształcenia 
Łączna liczba godzin przeznaczonych na realizację programu kursu specjalistycznego wynosi 80 godzin 
dydaktycznych: 

zajęcia teoretyczne – 35 godzin, 

zajęcia praktyczne – 45 godzin. 

Przy minimum 25 osobach koszt kursu dla członków OIPiP w Gorzowie Wielkopolskim, regularnie opłacających 
składki przez okres co najmniej jednego roku oraz nie korzystający w roku bieżącym z refundacji kosztów 
kształcenia podyplomowego wynosiłby 350,00 zł., dla pozostałych uczestników 700,00 zł. Koszt może ulec 
zmianie w zależności od fi nalnej liczby uczestników.

Składanie wniosków odbywa się za pośrednictwem systemu SMK (System Monitorowania Kształcenia 
Pracowników Medycznych).  

W celu dokonywania czynności w SMK konieczne jest:

– założenie konta w systemie na stronie - https://smk.ezdrowie.gov.pl/
– złożenie wniosku o modyfi kację uprawnień do właściwej ze względu na miejsce wykonywania 

zawodu Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych.

Instrukcja na stronie internetowej www.oipip.gorzow.pl 

Organizator zastrzega możliwość zmiany terminu rozpoczęcia realizacji kursu.

Wszelkich informacji odnośnie organizacji kursu oraz pomocy przy zakładaniu konta w SMK udziela pracownik 
Ośrodka Kształcenia Pani Małgorzata Paradowska od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00 
również pod nr telefonu 95 729 67 84 wew. 27 lub 512 133 102.
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Cel kształcenia
Przygotowanie pielęgniarki do samodzielnego wykonania badania spirometrycznego i wstępnej oceny wyniku 
badania u pacjentów w różnym wieku i w różnym stanie zdrowia.

Czas trwania kształcenia 
Łączna liczba godzin przeznaczonych na realizację programu kursu specjalistycznego wynosi 86 godzin 
dydaktycznych: 

zajęcia teoretyczne – 36 godzin, 

zajęcia praktyczne – 50 godzin. 

Przy minimum 25 osobach koszt kursu dla członków OIPiP w Gorzowie Wielkopolskim, regularnie opłacających 
składki przez okres co najmniej jednego roku oraz nie korzystający w roku bieżącym z refundacji kosztów 
kształcenia podyplomowego wynosiłby 350,00 zł., dla pozostałych uczestników 700,00 zł. Koszt może ulec 
zmianie w zależności od fi nalnej liczby uczestników.

Składanie wniosków odbywa się za pośrednictwem systemu SMK (System Monitorowania Kształcenia 
Pracowników Medycznych).  

W celu dokonywania czynności w SMK konieczne jest:

– założenie konta w systemie na stronie - https://smk.ezdrowie.gov.pl/
– złożenie wniosku o modyfi kację uprawnień do właściwej ze względu na miejsce wykonywania 

zawodu Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych.

Instrukcja na stronie internetowej www.oipip.gorzow.pl 

Organizator zastrzega możliwość zmiany terminu rozpoczęcia realizacji kursu.

Wszelkich informacji odnośnie organizacji kursu oraz pomocy przy zakładaniu konta w SMK udziela pracownik 
Ośrodka Kształcenia Pani Małgorzata Paradowska od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00 
również pod nr telefonu 95 729 67 84 wew. 27 lub 512 133 102.

PODZIĘKOWANIA

Pani Luizie Majkut 

z okazji uzyskania tytułu specjalisty 
w dziedzinie pielęgniarstwa anestezjologicznego i intensywnej opieki,

 składam serdeczne gratulacje i wyrazy uznania za poniesiony trud, zaangażowanie w drodze 
do osiągnięcia tak ważnego celu zawodowego.

Życzę dalszych sukcesów oraz satysfakcji z wykonywanej pracy, 
dużo zdrowia, radości z życia, spełnienia wszystkich planów.

Aneta Kurecka-Wojciechowska
Kierownik ds. Pielęgniarek, Położnych i Personelu Pomocniczego

Szpitala Międzyrzeckiego Sp. z o.o.

dużo zdrowia, radości z życia, spełnienia wszystkich planów.

Kierownik ds. Pielęgniarek, Położnych i Personelu Pomocniczego

Ośrodka Kształcenia Pani Małgorzata Paradowska od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00 
również pod nr telefonu 95 729 67 84 wew. 27 lub 512 133 102.

w dziedzinie pielęgniarstwa anestezjologicznego i intensywnej opieki,
 składam serdeczne gratulacje i wyrazy uznania za poniesiony trud, zaangażowanie w drodze 
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PODZIĘKOWANIA

dla Pielęgniarek i Pielęgniarzy:

Z okazji uzyskania
tytułu specjalisty w dziedzinie 

Pielęgniarstwa Psychiatrycznego

Marioli Antczak,
Joanny Antosiak,
Agnieszki Babiak,
Łukasza Bajorek,

Barbary Baranowicz,
Anny Boruckiej,

Katarzyny Brodnickiej,
Anny Brzezieckiej,

Anity Cierlukiewicz,
Pawła Ciesek,
Klaudii Ciślak,

Danuty Cybulskiej, 
Justyny Czernianin,

Barbary Frycz,
Edyty Grzyb-Gajlewicz,
Elżbiety Jarmolińskiej,

Doroty Jóskowiak,
Doroty Kaczmarek,

Magdaleny Kałek,
Elżbiety Kaźmierczak,
Grażyny Klemenczak,
Damiana Koloskiego,

Doroty Kudlińskiej,
Tomasza Matuszewskiego,

Agnieszki Mizgajskiej,
Marty Mokrzyckiej,
Marka Nowaczyk,
Wioletty Nowak,

Doroty Nowickiej,
Anny Parzonko,

Sylwii Piechockiej,
Teresy Ptaszyk,

Elżbiety Siemaszko,
Agnieszki Stanisławskiej,

Anety Sznurowskiej,
Liliany Twardowskiej

wyrazy uznania za poniesiony trud i zaangażowanie w drodze 
do osiągnięcia tak ważnego celu zawodowego.

Niech Wasz wysiłek i wytrwałość przynoszą dalsze sukcesy 
na ścieżce zawodowej i w życiu prywatnym.

Serdeczne gratulacje w imieniu Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych 
składa 

Przewodnicząca Okręgowej Rady
Pielęgniarek i Położnych

w Gorzowie Wielkopolskim
Marta Powchowicz

Serdeczne gratulacje w imieniu Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych 

Przewodnicząca Okręgowej Rady
Pielęgniarek i Położnych

w Gorzowie Wielkopolskim

Z okazji uzyskania
tytułu specjalisty w dziedzinie 
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„Człowiek umiera, 
ale zostaje to wszystko 

czym wzbogacił innych"

Wyrazy głębokiego współczucia, 
słowa wsparcia i otuchy 

po stracie

MAMY
dla pielęgniarki  oddziałowej

AGNIESZKI BLICHARZ

składa
Pielęgniarka Naczelna wraz z personelem 

Całodobowego Oddziału Terapii Uzależnień od Alkoholu nr 16
Samodzielnego Publicznego Szpital dla Nerwowo

i Psychicznie Chorych w Międzyrzeczu

KONDOLENCJE
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K ALENDARIUM
30.08.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz, Wiceprzewodniczącej ORPiP Beaty Dunal oraz 

członka ORPiP Bogusławy Czubiniak w Pikniku Zawodów Zaufania Publicznego „Poznajmy się”, który 
odbył się 30 sierpnia 2025 r. w Drzonkowie.

04.09.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji DPS.

05-06.09.2025 r.- 	Udział Przewodniczącej Marty Powchowicz w XX Jubileuszowym Sympozjum Polskiego Towarzystwa 
Pielęgniarek Anestezjologicznych i Intensywnej Opieki Oddziału Ziemi Lubuskiej, które odbyło się  
w Sulęcinie.

12.09.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej Marty Powchowicz w spotkaniu Zespołu ds. Zintegrowanego rozwoju, które 
odbyło się z wykorzystaniem środków łączności umożliwiających się porozumiewanie na odległość.

16.09.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz, Wiceprzewodniczącej ORPiP Gabrieli Ceranowicz, 
Sekretarza ORPiP Elżbiety Majdańskiej i członka Prezydium Katarzyny Kurłowicz we wspólnym 
posiedzeniu Prezydium ORPiP w Zielonej Górze z Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych, 
które odbyło się w Zielonej Górze.

17-18.09.2025 r. - 	Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w posiedzeniu Naczelnej Rady Pielęgniarek  
i Położnych w Zielonej Górze.

18.09.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji etyki.

18.09.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji ds. pielęgniarstwa chirurgicznego.

18.09.2025 r. - 	 Posiedzenie Okręgowej Komisji Rewizyjnej.

22.09.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji ds. pielęgniarstwa anestezjologicznego i intensywnej opieki.

22.09.2025 r. - 	 Posiedzenie Prezydium ORPiP.

22.09.2025 r. - 	 Posiedzenie ORPiP.

26.09.2025 r. - 	 Rozpoczęcie kursu specjalistycznego „Szczepienia ochronne” dla pielęgniarek.

27.09.2025 r. -	 Udział Przewodniczącej Marty Powchowicz w obchodach Światowego Dnia Fizjoterapii, które odbyły się 
w Akademii im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim.

30.09.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej Marty Powchowicz w Inauguracji Roku Akademickiego 2025/2026 Akademii  
im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim.

01.10.2025 r. - 	 Posiedzenie Prezydium ORPiP.

02.10.2025 r. - 	 Posiedzenie Kadry Kierowniczej i Pełnomocnych Przedstawicieli.

02.10.2025 r. - 	 Szkolenie „Archiwizacja i przechowywanie dokumentów w podmiotach leczniczych i indywidualnych 
praktykach pielęgniarek i położnych”, które odbyło się w siedzibie Izby.

04.10.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej Marty Powchowicz w Inauguracji Roku Akademickiego 2025/2026 Wyższej 
Szkoły Zawodowej w Gorzowie Wielkopolskim. 

06.10.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w Konwencie Przewodniczących Okręgowych Rad.

09.10.2025 r. - 	 Posiedzenie Prezydium ORPiP.

13.10.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPIP Marty Powchowicz w spotkaniu Forum Zawodów Zaufania Publicznego, 
które odbyło się w siedzibie Okręgowej Izby Aptekarskiej w Zielonej Górze.

16.10.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w Wojewódzkiej Radzie Dialogu Społecznego, która 
odbyła się w Pałacu Wiechlice.

18.10.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej Pani Marty Powchowicz w VII Gali Lubuski Samarytanin, która odbyła się  
w Nowej Soli.

21.10.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji ds. pielęgniarstwa epidemiologicznego.

22.10.2025 - 	 Udział Przewodniczącej Pani Marty Powchowicz w konferencji „Wygraj zdrowe życie”, która odbyła się  



w Wojewódzkiej i Miejskiej Bibliotece Publicznej w Gorzowie Wielkopolskim.

03.11.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w posiedzeniu Rady Lubuskiego Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Zielonej Górze.

05.11.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w Konwencie Przewodniczących Okręgowych Rad.

6.11.2025 r. - 	 Posiedzenie Prezydium ORPiP.

11.11.2025 r. - 	 Udział Wiceprzewodniczącej ORPiP Beaty Dunal w Wojewódzkich Obchodach Narodowego Święta 
Niepodległości.

17.11.2025 t. - 	 Udział Wiceprzewodniczącej ORPiP Gabriela Ceranowicz w uroczystości jubileuszowej Pani Profesor 
Elżbiety Skorupskiej-Raczyńskiej Rektor Akademii im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim, 
która odbyła się w  Akademii im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim.

19.11.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w debacie „Senior a wielolekowość. Jak nie zgubić się 
w terapiach”, która odbyła się w Regionalnym Centrum Animacji Kultury w Zielonej Górze.

20.11.2025 r. - 	 Posiedzenie komisj ds. DPS.

25.11.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji ds. pielęgniarstwa anestezjologicznego i intensywnej opieki.

26.11.2025 r. - 	 Egzamin kursu specjalistycznego „Szczepienia ochronne” dla pielęgniarek.

27.11.2025 r. - 	 Posiedzenie komisji ds. POZ.

03-04.12.2025 r. - 	Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w posiedzeniu Naczelnej Rady Pielęgniarek  
i Położnych w Warszawie.

08.12.2025 r. - 	 Udział Przewodniczącej ORPiP Marty Powchowicz w spotkaniu Forum Zawodów Zaufania Publicznego, 
które odbyło się w siedzibie Okręgowej Izby Aptekarskiej w Zielonej Górze.

09.12.2025 r. - 	 Posiedzenie Okręgowej Komisji Rewizyjnej.

11.12.2025 r. - 	 Posiedzenie Prezydium ORPiP.

11.12.2025 r. - 	 Posiedzenie ORPiP.




